ＮＯ１　左はポロロがＵＦＯから受け取った左のメッセージをなんとか日本語に直した文章です。

「方言」を「共通語」に直しましょう

おれらは、あんたらの近くにある星、ポロル星に住んでるポロロ星人や。地球人に頼みたいことがあって来させてもらおうと思ってる。明日の朝、宇宙船が公園（ここに近くの公園名を入れると面白いです。）に着陸する。そんな大きな宇宙船と違うから、心配せんでええ。今、わしらの星じゃあ、水がなくってこまっているんだわ。地球には、たくさん水があると聞いたけん、ちょっくらくんねいか？こまったときは、おたがいじゃん。

ＮＯ２　左はポロロがＵＦＯから受け取った左のメッセージをなんとか日本語に直した文章です。

もう少し「ていねい」に直しましょう

そこで、（ここに学校か地域の名を入れると面白いです。）のみんなにたのみたいのだが、水を（ここに近くの公園名を入れると面白いです。）公園まで持ってきてほしい。公園の近所に住んでいる人が、一人バケツいっぱい、水をくんできて、正午までに公園にとめてあるＵＦＯのタンクに水を入れてほしい。持ってきた者には、代わりにポロル星の石をあげることにしよう。きらきらと赤色に光るすきとおった美しい石だ。地球のダイヤモンドよりもよっぽどきれいだと思う。

ＮＯ３　左はポロロがＵＦＯから受け取ったメッセージをなんとか日本語に直した文章です。

もう少し「改まった表現」に直しましょう

きのうはたくさんの人たちが協力してくれて、ありがとうございます。ポロル星にいるおとうさんやおかあさんもよろこんでいます。私たちの星では、水はほとんどありませんので、水はとても大事な資源です。私たちはとても忙しいので、今日の夜遅くには、もうポロル星へ出発しますが、これからももっとみんなと親しくなりたいと思います。よろしくおねがいします。

ＮＯ１解答

おれたちは、あなたたちの近くにある星、ポロル星に住んでいるポロロ星人だ。地球人に頼みたいことがあって来させてもらおうと思っている。明日の朝、宇宙船が公園（ここに近くの公園名を入れると面白いです。）に着陸する。そんな大きな宇宙船とは違うから、心配しなくていい。今、わたしたちの星では、水がなくてこまっている。地球には、たくさん水があると聞いたから、ちょっとくれないか？こまったときは、おたがい様だ。

ＮＯ２解答

そこで、（ここに学校か地域の名を入れると面白いです。）のみんなにたのみたいのですが、水を（ここに近くの公園名を入れると面白いです。）公園まで持ってきてくれませんか。公園の近所に住んでいる人が、一人バケツいっぱい、水をくんできて、正午までに公園にとめてあるＵＦＯのタンクに水を入れてください。持ってきた人には、代わりにポロル星の石をあげることにします。きらきらと赤色に光るすきとおった美しい石です。地球のダイヤモンドよりもよほどきれいだと思います。

ＮＯ３解答

昨日はたくさんの方々に協力していただいて、感謝しております。ポロル星におられるおとう様やおかあ様もよろこんでおります。私たちの星では、水はほとんどありませんので、水はとても大事な資源です。私たちはとても忙しいですので、本日の夜中には、もうポロル星へ出発いたしますが、これからもよりみなさんと親密になりたいと存じます。よろしくおねがいいたします。

